

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дубровиной Татьяны Александровны
на тему: «Управление конкурентоспособностью промышленного
предприятия в условиях реализации политики импортозамещения»
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)

Актуальность выбранного автором исследования подтверждается современными экономическими изменениями и нестабильной обстановкой в стране. Возникшая проблема с импортными сырьем и комплектующими остро всталась перед российской промышленностью. Государственная стратегия импортозамещения направлена на решение этой проблемы, и требует особых методик и инструментов, так как одного инвестирования в промышленные отрасли не достаточно. Необходим четкий алгоритм, который будет направлен на развитие промышленности с учетом импортозамещения, с последующим выходом на мировой рынок произведенной отечественной импортозаменяющей продукции.

Автореферат диссертации «Управление конкурентоспособностью промышленного предприятия в условиях реализации политики импортозамещения» выполнен в соответствии с требованиями и обладает логично выстроенной структурой. В первом разделе «Общая характеристика работы» автор достаточно аргументировано представляет актуальность темы исследования, степень научной разработанности проблемы; приводит цель работы и в соответствии с ней выстраивает задачи исследования. Обосновывает теоретическую и практическую значимость работы, приводит методологию и методы исследования, информационную базу. Отражает положения, выносимые на защиту, а также приводит степень достоверности и апробацию полученных результатов, что подтверждается актами внедрения и авторскими публикациями.

Основные полученные результаты исследования отражены во втором разделе автореферата. Они обладают высокой степенью новизны. Автор предлагает собственное представление об импортозамещении, учитывающее современную экономическую ситуацию и стратегию развития страны. Авторское определение конкурентоспособности предприятия учитывает воздействие импортозамещения как внешнего фактора, а также внутренний потенциал самого предприятия, направленные на совершенствование конкурентных преимуществ. Интересным, на наш взгляд, считается разработанная авторская методика оценки конкурентоспособности промышленного предприятия, учитывающая экономический потенциал, качество производимого товара в сравнении с импортным аналогом, технологическое обновление, производственную эффективность и импортозамещение. Предложен алгоритм определения перспективных отраслей для проведения в них импортозамещения. Основным результатом

работы является механизм управления конкурентоспособностью промышленного предприятия, который опирается на внешние и внутренние факторы, инструменты импортозамещения, области трансформации, управляющие параметры и сценарии развития. Вышеперечисленные положения работы научно обоснованы и подкреплены иллюстрационно-табличным материалом.

В третьем разделе «Заключение» автор отражает основные итоги исследования, рекомендации и перспективы.

Однако, несмотря на достаточно высокий уровень выполнения работы, хотелось бы отметить один недостаток. При выборе сценария развития для ООО «СКМФ-М» (стр. 20) автор опирается на динамику целевых показателей согласно сценариям развития (рис. 5) при этом не отражает, как он рассчитал полученные значения. В таблице 12 индикаторы представлены в виде коэффициентов, а на рисунке 5 значения этих же индикаторов автор предлагает в процентах. Необходимо пояснить, как были получены эти значения.

Представленная работа соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России и полностью отвечает требованиям Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с Положением о присуждении ученых степеней). Указанный выше недостаток не влияет на значимость работы и не может рассматриваться в качестве грубого нарушения.

Автор диссертационной работы «Управление конкурентоспособностью промышленного предприятия в условиях реализации политики импортозамещения», Дубровина Татьяна Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры логистики и
управления ФГБОУ ВО «КНИТУ»,
научная специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным
хозяйством (управление инновациями)

6.06.2023г.

Светлана Сергеевна
Кудрявцева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет»
Адрес: 420015, Казань, ул. Карла Маркса, 68

Телефон: +7 (843) 231-00-00
E-mail: office@kstu.ru

